## 洛阳•城事



# 鹅,鹅,曲项向天歌 黑毛浮洛水,红嘴戏清波

洛河中的两只黑天鹅引来市民围观 洛阳晚报记者为"离家出走"的它们联系上了"家人"

### □记者 杨玉梅/文 首席记 者 高山岳 记者 李卫超/图

洛河上飞来两只美丽的 黑天鹅!

这几天,这一难得的景象 吸引不少市民到洛河边观 看。这两只黑天鹅怎么会出 现在洛河上?洛阳晚报记者 前去采访时,意外帮助它们联 系到了"家人"。

#### 暖阳下的洛河,飞来 两只黑天鹅

昨日9时30分许,市民李 先生拨打本报新闻热线 66778866称,他在牡丹桥下的 洛河中看到两只漂亮的黑天 鹅,现场有很多市民在围观。

洛阳晚报记者赶到现场 后看到,两只黑天鹅已逆流 而上,游至牡丹桥与王城大 桥之间的洛河水面上。两只 天鹅通体羽毛漆黑发亮,翼 边"装饰"着白色的羽毛,喙 部鲜红,"S"形的脖颈优雅而 美丽。它们时而在水中嬉 戏、追逐,时而又上岸在草丛 中慵懒地小憩。

李先生说,他之前在西安 见过黑天鹅,所以早上一看到 就很确定。而有的市民称27 日就在洛河中看到这两只黑



深情"对视

天鹅了。

这两只黑天鹅从哪儿 来?它们是来洛阳过冬的吗? 围观的市民疑问不断。

洛阳晚报首席记者高山岳 曾经在三门峡天鹅湖湿地拍摄 过黑天鹅。他仔细观察后发 现,这两个家伙并不怕人,即便 有人近距离给它们拍照,它们 仍旧优哉游哉,很是自在。

因此,高山岳猜测,这十 有八九是人工饲养的黑天鹅, 不小心"离家出走"了。

### 天气不错,它们"离 家出走"来洛河戏水

经过洛阳晚报记者多方 联系,我市某单位称,这两只 黑天鹅确实是他们饲养的。

"它们两天前'离家出走', 整个单位的人都急坏了。我们 足足找了两天也没找着,没想 到它们跑到洛河里戏水去了。" 该单位一名工作人员说。

该工作人员表示,黑天鹅 分布于澳大利亚南部、新西兰 及其邻近岛屿,经常成双成对 或结群活动,是世界珍稀观赏 珍禽。这两只黑天鹅"离家出 走"可能是因为近日天气相对 暖和,洛河水面又比较宽阔, 因此它们停留在此。

不过,人工饲养的黑天鹅 长时间停留在野外会有危险。 该工作人员表示,单位正在商 量将两只黑天鹅安全带回"家" 的对策。他也希望广大市民不 要惊吓或伤害它们,以免影响 到它们的发育及繁衍后代。

### 穿上警服去巡逻 闲暇之时写小说

金谷派出所民警黄海洋 出版16万字小说讲述"警察故事"

### □记者 杨玉梅 特约记者 李耀武/文 记者 李卫超/图

穿上警服去巡逻,闲暇 之时写小说——这是金谷派 出所巡警大队民警黄海洋的 真实写照。他当警察32年, 书看了不少,小说也写了不 少,2011年写的一篇小说还 获得第二届全国小说笔会中 篇小说优秀奖。近日,他出 版发行的长篇小说《警察也 是人》,为大家讲述了"真实" 的警察故事。

### 读完小说,省作协主 席"能闻到女警察身上的 香味"

黄海洋今年53岁,《警察 也是人》是他发表的第一部 长篇小说。这部小说由团结 出版社出版,共16万字,是在 他曾获奖的中篇小说《警令 部》的基础上扩展而成的。

省作家协会主席张宇花 了整整3天认真阅读这部小 说。他的读后感很有趣:"通 过黄海洋的描写……我能闻 到男警察身上的汗碱味和女 警察身上的香味,甚至能够感 受到他们特殊的呼吸节奏。"

这部小说的主要内容发 生在一个办公室里。但与我 们想象中不同的是,一脸威 严、不苟言笑的警察,在黄海 洋的小说中,不但会在出现 紧急情况时第一时间赶到现 场,而且会在办公室里谈论 当红明星,会和老百姓称兄 道弟……

### 自称"半文盲",看起 小说如痴如醉

黄海洋自称"半文盲"。 他高中只读了1年就下乡 了,随后去当了两年兵。复 员回到洛阳之后,他开始拼

"找到啥书看啥书,早上 5点多起床跑到玉米地里去 背书。不知道为啥,就是想 看书,尤其是想看小说。"得

益于那一段"疯狂"的读书经 历,在1982年公安机关公开 招考时,黄海洋毫不费劲地 考上了,成了一名片儿警。

对待民警这份工作,黄 海洋尽职尽责,可当作家依 旧是他心中的梦想。穿上警 服时,他心无旁骛地为民办 事;一旦脱下警服,一本名 著、一张纸、一支笔就可以让 他如痴如醉。

黄海洋独爱看小说。他 是市图书馆的忠实读者。每 读一本小说,他都会做读书 笔记。"以前的读书笔记都是 一张白纸一张白纸订起来 的,我写了厚厚几大本。"他 说,"我底子薄,得多看多学 才能提高写作水平。"

不光读,他还写,写完就 往报社、杂志社投稿。"我在 《洛阳日报》上发表了十几篇 文章呢!"黄海洋说。

### 曾在鲁迅文学院进 修,是莫言的"校友"

1989年,黄海洋凭借自 己的作品被鲁迅文学院挑 中,进入文学院函授班学习 半年。那一年,函授班在全 国共挑选了200多名文学爱 好者,黄海洋便是其中一名。

同年,诺贝尔文学奖获 得者莫言恰好在鲁迅文学院 创作研究生班进修,同期还 有刘震云等著名作家。对 此,黄海洋总是开玩笑地说 自己是他们的"校友"。

进修回来后,他依旧当 片儿警,其间还曾在市公安 局的洛阳公安报工作了几 年。不管在哪里工作,"黄海 洋爱写小说"是同事们皆知 的事情,大家都对他写小说 很支持。

如今,黄海洋正在写第 二部长篇小说《把子头自 传》。他每写一章,他的儿子 就会把它发在天涯论坛上。 《警察也是人》这部作品将在 春节后上市,到时候您不妨 找一本,读读警察给你讲述 的"警察故事"。



他 éģ å 书《警察也是